



Huabei Daily
2023年3月8日 星期三

淮北日报

公众视野
民生情怀

相山周刊 增期

党报热线：18656110010
新闻热线：3053832
网 址：www.hbnews.net
总第 505 期

中共相山区委宣传部 淮北市传媒中心 淮北日报 讲文明树新风 公益广告

学习雷锋 奉献他人 提升自己

打造新高地 注入新活力 相山区推动绿色食品(生物科技) 产业发展提档升级

■记者 詹岩

技术改革改造、创新产品研发是企业发展的恒久生命力。近日,当记者来到安徽盛美诺生物技术有限公司时,企业正全力加大对设备的技术改造力度,加快数字化改造、智能化生产。“目前,我们正在对一条生产线进行技改,新增一个干燥塔,未来还会再增加一套脱碱脱盐设备,这些都能有力推动现有产量实现很大提升。”公司生产部副经理代鹏表示,企业始终坚持科技创新,以市场需求为为导向不断研发新产品,全面提升核心竞争力。

走进位于相山经济开发区的安徽苏太太食品有限公司,只见标准化厂房内,全自动的现代化生产设备串联出一条“行云流水”的生产线,花生、南瓜子、兰花豆等坚果经过预处理、油炸、调味、冷却等工序后,摇身一变成为了美味的休闲美食;成品库房外,工人驾驶着叉车将一箱箱包装好的产品整齐地码放到货车上,随即发往全国各地……“当前,我们正开足马力赶订单、忙生产,全力以赴冲刺一季度‘开门红’。”苏太太食品生产总监赵家法对企业未来发展信心满满。

瑞佳面粉、万润丰面粉、贝宝食品为代表的农产品初加工类;以盛美诺生物、人良生物、完美生物为代表的生物科类的五大食品产业群。

不仅如此,相山区积极引导企业加大技改投入和科技研发,加快推进“两化融合”。依托中国农业大学、江南大学等高校,成立中国农业大学淮北实验站、黄淮海食品检验检测中心等科技创新平台,积极构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的自主创新体系。通过突出抓好品牌培育,大力实施商标战略,全区绿色食品产业已逐步形成一批知名品牌。目前拥有中国驰名商标7个、名牌产品8个、省“工业精品”1个。其中,思朗饼干、曦强乳制品获评“中国好食品”,徽香昱原公司被评为“全国主食加工业示范企业”。

同时,相山区生物科技产业发展也呈现出勃勃生机。全区生物制造产业重大新兴产业工程围绕培育和发展国家《战略性新兴产业重点产品和服务指导目录》(2016版)中的“4生

物产业—4.4生物制造”,通过自主研发的“芦荟提纯分离纯化技术”“水果酵素生产技术”“天然芳香植物精油萃取技术”“非变性II型胶原蛋白及生物多肽生产技术”等关键工艺技术,主要生产酵素、纯酰素、胶原蛋白、植物精油、氨基酸等产品,广泛应用于医药、保健品、化妆、食品等行业。高标准建设的生物科技大健康产业园,集研发、中试、生产、检测、平台销售于一体,拥有12.5万平方米标准厂房、7000平方米的研发中心及完善的配套设施,重点聚焦高端功能性食品、保健品以及食药同源等健康产品。

打造新高地,注入新活力。下一步,相山区将突出抓好招商引资招才引智高质量发展、主导产业集聚发展、科技创新能力提升、营商环境持续优化,促进产业链、供应链、创新链、资本链、人才链、政策链等多链协同融合,进一步打造具有竞争力和区域带动力的绿色食品(生物科技)产业基地。

反家暴宣传进社区



3月5日,西街道体育社区组织维权志愿者为妇女朋友提供法律咨询服务。

“三八”节临近,西街道体育社区开展“反家暴宣传进社区”活动,工作人员走进社区,向居民宣讲、解读《反家暴法》及相关的法律知识。

■摄影 记者 冯树风
通讯员 胡文静

相山区总工会： 情系女职工 普法进工地

■记者 邹晨光 通讯员 潘娣

本报讯 3月1日,为依法维护女职工合法权益和特殊利益,相山区总工会以开展2023年女职工普法宣传月活动为契机,组织职工志愿者走进相山区三堤口街道斌锋公园里建设项目建设现场,为女职工们送上一场内容丰富的普法宣传活动。

活动中,志愿者们悬挂宣传横幅,向现场女职工发放《中华人民共和国妇女权益保障法》《安徽省女职工劳动保

护特别规定》《劳动法》等有关女职工权益保障的相关法律法规资料460份,并针对女职工普遍关心的关系到切实利益的四期保护、欠薪、工伤、劳动合同时问题进行答疑解惑。同时邀请医护人员为女职工们提供血压测量、健康咨询等服务。

下一步,相山区总工会将积极回应职工法律需求,创新法律服务形式,继续深入企业车间和新就业形态劳动者用工场所,强化劳动法律法规宣传,做强做细法律服务,切实维护职工合法权益。

“学雷锋”全民健身志愿服务活动走进相山经济开发区 为职工送“健康” 促企业大发展

■记者 邹晨光 通讯员 王影丽

本报讯 “感觉这样的活动特别好,是一次难得的学习健康知识的机会。我要好好练习,回头带动更多同事积极工作、快乐健身。”3月3日上午,2023年相山区“学雷锋”全民健身志愿服务活动在相山经济开发区企业服务中心火热举行,来自园区30多位企业职工代表热情参与,在全民健身志愿服务活动中享受健康快乐。

“我们组织这样的活动,不仅为企业职工送健康,更想把服务送给企业,通过关爱职工促进辖区企业发展。”相

山经济开发区负责人告诉记者。活动当天,在相山经济开发区企业服务中心,记者还看到工作人员正为前来办事的企业忙碌着。“我是来办理营业执照年审的,这不一会就办好了,效率和态度都值得点赞。”个体工商户孙凤英满意地说道。

一直以来,相山经济开发区扎实做好各类资源要素保障工作,在集中办事服务、金融服务、人才服务、项目服务等方面全面发力,努力为项目建设、企业发展营造更好的服务环境,助推开发区、企业高质量发展。

为高校便捷服务,相山经济开发区依托企业服务中心这一服务企业的

有形场所,认真落实各级优化营商环境相关精神。在日常工作,中,充分发挥政企沟通桥梁作用,持续提升服务企业的敏锐性、精准性和回应性,努力当好服务企业的“金牌店小二”,第一时间将企业反映的生产经营和项目建设中存在的困难和问题进行梳理、分类,建立台账并明确办理时限。同时,注重培育“快捷办”品牌,合理布置办事窗口,科学设定岗位职责,实现企业服务事项“一个窗口受理、一站式办理、一条龙服务”。

针对项目服务,相山经济开发区

“企业网格联络员”工作机制,促进建设项目早落地、早投产、早达效。还建立“环保管家、安全管家”服务机制,规范企业安全环保管理,筑牢园区安全环保防线。

此外,相山经济开发区还积极构建以企业为主体、市场为导向、产学研相结合的人才服务自主创新体系,成立中国农业大学淮北实验站、黄淮海食品检验检测中心、国家大学科技园等科技创新平台。目前,园区已拥有安徽省认定企业技术中心9家,多家企业分别获评国家级“两化融合”管理体系评定企业、省智能工厂和数字化车间,有效激活企业活力,支撑企业快速成长。

西街道人大工委: 发挥人大代表作用 助力人居环境整治

■记者 俞晓萌
通讯员 牛丽娜 胡文静

本报讯 今年,为进一步推进人居环境整治工作,西街道人大工委切实发挥人大代表宣传、示范、监督作用,组织人大代表积极参与与环境卫生整治工作,用实际行动认真践行人大代表为人民的宗旨,助力人居环境整治行动。

积极参与深入“讲”。代表们充分履职,发挥密切联系群众的优势,以“聚民意 惠民生”行动为抓手,通过入户走访、微信群转发推送等多样化方式,收集群众对人居环境整治提升工作的意见建议及急难愁盼问题。向群众宣传人居环境整治的重要意义,激发群众参与人居环境整治的自觉性和主动性。

率先垂范带头“干”。在整治行动中,代表们以身作则,充分发挥表率作用,与社区干部、志愿者们相互配合,对辖区背街小巷、小区等场所的各类垃圾、杂草进行全面清扫,对小区内乱搭乱建、乱堆乱放等进行综合整治。针对在人居环境整治中存在的各种问题,人大代表积极建言献策,为人居环境整治工作发声出力。

履职尽责从严“督”。为确保街道人居环境整治取得实效,代表们根据工作实际,不定期走访调研街道人居环境整治工作,及时反馈发现的问题,持续跟进整改成效。同时,围绕顽疾难题,积极出谋划策,以监督促进整治,推动辖区人居环境稳步提升。

相山区萧濉新河体育公园项目建设 如火如荼

■记者 薛洁 实习生 朱媛媛

面积 10 万平方米,总投资约 4400 万元。

本报讯 3月3日,记者再次来到萧濉新河体育公园项目施工现场。路基工程已全面完成,土方回填工作已完成5万方。自2月11日开工以来,各项建设正在快马加鞭推进中。

据了解,萧濉新河体育公园项目南至淮海西路桥,北至凤凰路桥北300米,总长度约1700米,占地

随着萧濉新河体育公园的有序建设,未来一个个主题各异、特色纷呈的游憩空间将在濉河“展露芳颜”。萧濉新河体育公园还计划打造自行车道与跑步步道系统、篮球场、羽毛球场等一应俱全,让“快乐健身”融入生活、成为常态。居民在“家门口”的小公园尽享健康生活,提高市民的幸福感。

相山经济开发区发挥部门合力化解涉企纠纷 依托“小中心” 发挥大效能

■记者 邹晨光 通讯员 杨丹丹

管委会共同开展诉前化解工作,组织各方公司进行证据质证及交换,听取各公司意见,确定各案件的争议焦点。

在涉企纠纷联调中心,渠沟法庭、开发区管委会共同组织各方公司就买卖合同纠纷案件进行现场调解。承办法官根据案件情况,结合法律适用及企业经营管理实际等因素析法说理,引导当事人积极解决矛盾纠纷。管委会工作人员通过讲事实、摆道理的方式,从全面保护企业发展、减少经济损失的角度,依法依规开展调处。经过反复沟通协商,双方公司达成一致意见,分期支付货款,放弃逾期利息,并申请法院出具调解书,两起案件矛盾纠纷得到妥善化解。

近日,该中心又成功化解两起涉企纠纷案件。某食品公司因拖欠货款被某包装公司起诉到相山区法院,要求支付货款及逾期付款损失;某工程公司亦因拖欠货款被某建材公司起诉到相山区法院,要求支付货款及逾期付款利息。

渠沟法庭承办法官收到案件材料后,

了解到两家欠款公司有支付意愿,

但也确实存在经营困难。承办法官立即启动联调机制,联合开发区

企业健康发展。

涉企纠纷联调中心致力于防

范化解园区企业法律风险,对已发

生的矛盾纠纷形成部门合力,推进

涉企矛盾纠纷非诉解决,防范在

早、化解在小,确保调解工作行之

有效。接下来,该中心将为企业提

供更精准的法律服务,以制度保

障法治化营商环境持续优化,助力

企业健康发展。

相山区社保中心: 服务“有温度”助力优化营商环境“加速度”

■记者 詹岩 通讯员 王琛
实习生 朱媛媛

力,真心为这些社保好政策点赞。”

参会企业深有感触地说。

相山区社保中心还持续抓好特

困行业纾困政策落实到位,切实减

轻企业负担,加大政策红利释放。

截至目前,相山区共为56家申请且符合条件的参保单位办理了社会保险费缓缴,缓缴金额达965万元。“真金白银”的帮扶,进一步助力企业爬

坡过坎,提振企业发展信心。

不仅如此,相山区推广应用于

“互联网+智慧人社”,持续拓展网

上业务范围,推进业务办理“全程

网办”,目前企业可以在网上办理

养老保险参保证明查询打印、人员

增减等业务。同时,社保中心将四

个分类窗口整合为综合窗口,配备

高拍仪,提供“好差评”,从群众的

“好差评”中知不足,从“满意度”中

补短板,交出新时代政务服务的“新答卷”。

■责任编辑 耿雪洁 视觉编辑 鲁广如 校对 王娟